广安区城市危旧房改造项目建设方案                     
（征求意见稿）

为认真贯彻落实中省市关于城市危旧房改造的总体部署和工作要求，加快推进我区城市危旧房改造，根据《四川省住房和城乡建设厅关于进一步做好棚户区（城市危旧房）改造有关工作的通知》（川建住保函〔2024〕2317 号）具体要求，结合我区实际，特制定本方案。
一、项目名称 
广安区城市危旧房改造项目。
二、项目建设背景
随着城市化进程加快，广安区部分老旧房屋因建设年代久远、建筑标准较低，出现墙体开裂、结构老化、屋面渗漏等安全隐患。经专业机构鉴定，辖区内存在约543套C、D级危房及约300套城市危旧房，不同程度的严重威胁居民生命财产安全。同时，区域内配套基础设施破旧等问题突出，已难以满足居民生活需求。为落实国家城市更新政策，改善居民居住条件，完善城市功能，亟需开展危旧房改造及配套设施升级工程。
三、项目建设目标
 减少543套C、D级危房及300套危旧房安全隐患，全面提升房屋抗震性能，提升建筑结构安全水平；完成周边道路修缮、照明设施更新，提升区域交通便利性与夜间出行安全；新增800个路边停车位、100根充电桩，有效缓解停车难、充电难问题，完善城市公共服务功能；打造安全宜居、配套完善的城市新环境，显著提升居民生活质量与幸福感。
四、项目建设的必要性和可行性
（一）项目建设的必要性。城市危旧房存在结构失稳、安全隐患突出等问题，改造工程是消除安全隐患、保障居民生命财产安全的迫切需求，项目有助于改善城市风貌，提升城市整体形象与竞争力，因此城市危旧房改造建设势在必行。
（二）项目建设的可行性。目前国家已出台多项城市更新、危旧房改造扶持政策，项目符合政策导向，可获得专项资金支持。项目已申报专项债券资金6000万元，占总投资的50%，剩余资金可通过上级补助资金、财政配套、社会资本合作等方式落实。
五、项目建设内容
对广安区约543套C、D级危房（包含我区已上报纳入2025年城市危旧房改造国家计划任务的2025年广安区城南片区城市危旧房改造项目和2025年广安区城北片区城市危旧房改造项目计划改造的186套城市危旧房）和约300套城市危旧房进行抗震加固以及周边道路、照明、外墙瓷砖脱落等附属设施维修改造，保障房屋结构安全;规划路边车位800个，配套充电桩100根。该项目分两期实施，其中一期项目改造我区543套C、D级危房及其附属设施等；二期项目改造剩余约300套城市危旧房及其附属设施，并建设规划路边车位和配套充电桩等。
六、项目建设资金及来源
（一）资金概算。项目计划投资总12000万元，其中一期项目计划投资6000万元，二期项目计划投资6000万元。
（二）资金来源。
1.已到位城市危旧房改造中央财政城镇保障性安居工程补助资金142万元。
2.已申报并通过2025年第二批专项债券6000万元。
3.其它资金由中省补助资金、政府自筹资金等补充。
七、项目实施主体和建设方式
[bookmark: _GoBack]（一）项目业主确定。由区住建局依法委托安城集团作为项目业主，统筹项目建设各项工作，负责完成施工图审查、财政评审等工作。
（二）项目建设方式。本项目由区住建局委托区属国企作为项目实施业主，严格按照相关规定，采用EPC模式招选设计及施工单位，并按程序招选项目监理单位，做好项目质量、安全管理工作。
八、项目实施步骤
（一）前期准备阶段（2025年7月—2025年9月）
区住建局负责完成项目立项，安城集团完成项目初步设计、招标代理、设计及勘察费用财评等前期工作，负责按规招选设计、施工及监理单位，并于2025年9月底组织施工单位进场施工。各街道成立专门工作组，负责群众工作，负责协调居民的政策宣传、动员配合支持等相关工作。 
（二）项目建设阶段（2025年9月—2027年10月）
一是项目建设。安城集团负责组织勘察、设计、施工及监理等单位，按照审查通过的施工图以及相关规范、标准要求，依法依规、高效高质实施工程建设。二是现场管理。区住建局按照行业监管要求对项目施工的质量、进度、安全、环保、工程量变更等情况进行监督。三是全程监管。区发改局、区财政局、区住建局、区审计局等单位整体联动，严格按照区委区政府关于重大项目建设的相关要求，加强对项目建设全过程的跟踪指导、监督和审查。
（三）项目验收阶段（2027年10月至12月）
安城集团组织项目各参建责任主体初步验收合格后，由区住建局按照《广安市广安区政府投资管理办法》（广安区府规〔2023〕2号）文件要求组织项目竣工验收。
九、责任分工
区住建局：负责资金拨付、质量安全监管等工作。
区发改局：负责做好项目施工图评审，坚决防止过度设计和缺项漏项；严格监管招投标活动，严把工程量变更关口，严禁随意变更工程量，坚决杜绝因项目建设增加财政负担、形成政府债务；依法依规参加工程验收。
区财政局：负责牵头筹集项目建设资金；审查项目建设资金和工程量变更资金来源以及项目预算；监管项目资金使用，确保专款专用；开展项目资金绩效评价，充分发挥资金使用效益。
区生态环境局：负责指导开展环境影响评价工作等。
区水务局：负责指导项目水土保持方案编制等。
区自然资源规划局：负责项目设计方案的审查，办理选址意见书、土地预审、土地划拨、用地许可、规划许可等手续，划定用地红线等。
区审计局：负责对项目进行开展工程审计和跟踪审计工作。
区纪委监委：负责对建设质量、进度、工程量变更、竣工验收、资金管理使用等关键环节和相关责任部门（单位）履职尽责、党员干部廉洁自律等情况进行监督检查。
区行政审批局：负责审批项目开挖手续、项目土方、建渣运输路线等。
区综合执法局：负责指导做好项目建设范围内建筑违章搭建处置工作，配合做好群众解释工作。
各街道办事处：全面配合项目设计、实施、验收等工作，负责做好项目建成后移交及后续管护工作，负责做好群众动员、政策宣讲、信访维稳、应急处突等工作。
安城集团：负责组织实施项目工程建设，依法依规办理项目建设审批手续，开展项目建设前期工作，统筹解决项目推进中的具体问题，确保工程质量、安全；负责环保管理、投资控制、资金使用、结算办理、决算编制，按期完成项目建设。
十、工作要求
（一）强化组织领导。成立广安区城市危旧房改造项目建设工作领导小组，区政府分管领导任组长，区政府办公室联系副主任、区住建局主要负责人任副组长，区发改局、区财政局、区生态环境局、区水务局、区自规局等相关单位负责人为小组成员，负责建设工作的统筹协调。领导小组下设办公室于区住建局，龚燕军任办公室主任，负责日常工作。
（二）强化资金保障。区财政局积极筹集资金，为项目建设提供强力基础保障。区财政局、区住建局要按程序及时审定并按期拨付项目建设资金，保障项目有序顺利开展。
（三）确保建设质量安全。安城集团要严控工程建设质量，落实项目建设主体责任，落实专人进行项目建设质量安全监管，定期召开项目建设专题会，督促施工、监理等单位人员到岗到位，尽职履职，确保项目工程质量安全。区住建局负责做好质量安全监管相关工作，负责落实专人对项目质量安全进行全过程监督管理，严把项目质量安全关。 
（四）加强资金监管。全面加强事前、事中和事后监管。加强项目建设涉及的勘察设计、施工评审及审查、施工预算、财政评审、项目建设、竣工结算、财务决算等各阶段经济管理活动检查和审计，保障项目建设资金规范管理。
（五）强化纪律监督。安城集团严格落实项目建设主体责任，加强干部纪律教育，健全完善内控制度。区住建局、区发改局、区财政局严格落实监管责任，对项目建设、资金管理进行全过程监督，对违规违法行为依法依规进行处罚。
附件1：广安区城市危旧房改造项目建设工作领导小组成员名单




附件1:

广安区城市危旧房改造项目建设工作领导小组成员名单

组  长：谯  乔  区政府副区长
副组长：王艺遥  区政府办公室联系副主任
龚燕军  区住建局局长
成  员：凌  云  区发改局局长
唐道君  区财政局局长
冯  锐  区生态环境局局长
廖红玲  区水务局局长
吴远兵  区自然资源规划局长
周立伟  区行政审批局局长
胡晓锋  区综合执法局局长
杜金洪  浓洄街道党工委书记
张  讯  北辰街道党工委书记
唐志强  万盛街道办事处主任
雷  波  中桥街道党工委书记
李艳辉  广福街道党工委书记
王丽萍  安城集团法人
领导小组下设办公室于区住建局，龚燕军兼任办公室主任，负责日常工作。上述人员如有变动，由相应接任工作的同志替补，不再另行发文。项目建成后，该领导小组自行解散。
