附件2
2022年第二批工业和信息化助推乡村振兴项目资金申请报告（模板）

企业名称（盖章）：

项目名称：

申报方向：

企业地址：   市   县（区）   街（乡、镇）

项目负责人：

联系方式：

2023年  月

工业和信息化助推乡村振兴项目

资金申请报告大纲
一、项目资金申请表（附件3）

二、项目资金申请报告正文（模板附后）

三、企业营业执照和组织机构代码复印件

四、项目核准/备案、环评、安评、消防、节能审查等前期报建审批文件复印件

五、企业上年度会计报表

六、项目土建、厂房、主要设备等支付凭证、合同、施工照片等证明形象进度的材料

七、截止申报时项目已完成投资的专项审计报告（带二维码）

八、企业关于项目及所附材料真实完整性的承诺（附件4）

九、根据有关规定应提交的其他文件、资料。
资金申请报告正文编制（模板）

一、总论
在建项目按如下内容编制：项目名称，建设单位，建设地点，建设规模、主要产品等建设内容，建设进度安排，项目总投资、固定资产投资、设备（含软件）投资及资金筹措等项目概要。项目审批手续办理情况，包括规划、土地、环评、安评、消防、节能审查等，技术来源及先进性、自有资金及银行贷款落实情况等项目建设条件落实情况、项目主要技术经济指标。

竣工项目按如下内容编制：项目名称，建设单位，建设地点，建设规模、主要产品等建设内容，技术来源及先进性，建设进度概况，项目总投资、固定资产投资、设备（含软件）投资及资金来源等项目概要。项目审批手续办理情况，包括规划、土地、环评、安评、消防、节能审查等，项目单项验收进展安排。项目主要建设内容和投资完成情况，项目主要技术经济指标。
二、项目承担单位的基本情况
项目法人所有制性质、主营业务、近三年来的销售收入、利润、税金、固定资产、资产负债率、银行信用等级、企业股份构成及主要股东概况，工艺装备水平，产品生产、销售情况及在行业中地位，技术研发机构、近三年研发投入及人员情况等。
三、项目建设背景和必要性
围绕项目对所属领域发展和绿色低碳循环发展的带动示范促进作用，对本地区社会、经济发展的贡献等，分析项目能耗水平（节能减排）情况，分析项目现状和技术发展趋势，分析相关行业产业政策情况，介绍项目产品的独特性，与同类产品（技术）相比的主要优势（成本、市场、技术等方面）。

四、项目建设规模和建设方案
项目主要建设内容、规模、地点，技术方案、设备方案、工程方案及其合理性，重点设备用途、产品工艺及解决关键问题说明，需描述采用的工艺技术路线与技术特点、水平和创新性，设备选型，并需附设备明细表（含设备名称、规格型号、数量及价格）。在产品生产纲领表中列出主要产品的型号、技术指标及生产规模。

五、项目建设进度
在建项目按如下内容编制：项目开工时间，项目建设（土建、设备购置等）进展情况，当前形象进度，是否存在影响项目按计划实施的情况和问题，预计竣工时间等。

竣工项目按如下内容编制：项目开工时间，项目建设进展概况，项目主要建设内容完成情况，单项验收进展安排，预计单项验收完成时间。

六、投资情况
在建项目按如下内容编制：项目总投资、固定资产投资、设备（含软件）投资、投资使用方案和资金筹措方案；专项补助资金使用计划；按国家相关标准列出投资估算表，其中单列设备（含软件）投资估算表，内容要全面，取费要合理。

竣工项目按如下内容编制：项目总投资、固定资产投资、设备（含软件）投资、投资使用方案和资金来源；主要投资完成情况，按国家相关标准列出投资完成表，单列设备（含软件）投资表（需含开票时间和发票号），内容要全面，取费要合理，要与合同、支付凭证和设备单等形成一一对应关系。

七、经济和社会效益
经济效益包括内部收益率、投资利润率、静态投资回收期等经济指标的计算，对实际投入产出进行科学计算。社会效益包括带动本地区就业情况，节能减排，利税贡献，上下游产业带动等。

